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Gemeinde Holldorf

Niederschrift

Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Holldorf

Sitzungstermin: Montag, 25.08.2014

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: 19:15 Uhr

Ort, Raum: Schulscheune, 17094 Holldorf, OT Ballwitz, Dorfstraße 10a

 Vorsitz
Herr Mario Borchardt

 Mitglieder
Herr Haiko Groehn
Herr Heiko Hoefs
Herr Harry Mann
Frau Yvonne Rogge
Herr Dirk Runge entschuldigt

Herr Mike Scharmer
Herr Klaus-Ulrich Scheller
Frau Marina Wasmund

 Gäste
Herr Dr. Frank Scherer AWO MST GmbH

 Schriftführerin
Frau Jungerberg Schriftführerin

Niederschrift:

Öffentlicher Teil:

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit sowie der Beschlussfähigkeit

Herr Borchardt eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden.
Die Ordnungsmäßigkeit der Einladung wird festgestellt.
Mit 8 Mitgliedern ist die Gemeindevertretung beschlussfähig.
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zu 2 Einwohnerfragestunde
Keine Einwohner anwesend.

zu 3 Änderungsanträge und Billigung der Tagesordnung
Herr Borchardt bittet den TOP 7 - Kita-Gebühren Ballwitz nach dem TOP 4 zu behandeln.

Abstimmungsergebnis:

Zustimmung: 8
Ablehnung: 0
Enthaltung: 0

zu 4 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 23.06.2014
Die Niederschrift wird gebilligt.

Abstimmungsergebnis:

Zustimmung: 8
Ablehnung: 0
Enthaltung: 0

zu 5 Kita-Gebühren Ballwitz
Herr Scherer, Geschäftsführer der AWO in Neustrelitz ist zum Thema anwesend. Grund der 
Einladung, im letzten Jahr wurde die Heizungsanlage in der Kita erneuert. Durch die Umstel-
lung der Anlage sollten Kosten eingespart werden, sprich Senkung der Kita-Gebühren. Dies 
ist bisher nicht erfolgt.

Herr Scherer
- derzeit werden in der Kita 19 Kinder betreut
- Rückgang der Zahlen durch Ausscheiden der Schulkinder
- die Kosten werden im Herbst diesen Jahres neu berechnet
- in diesem Jahr gibt es eine neue Entgeldvereinbarung
- weiterhin wurde der Betreuerschlüssel geändert, im März 2014 wurde eine neue Satzung 
beschlossen
- die AWO muss die Kosten an das Jugendamt melden
- derzeit betragen die Kosten ca. 100 - 110 T €/Monat, wobei der größte Posten die Perso-
nalkosten sind
- die Kita in Ballwitz ist sehr klein, was immer höhere Kosten bedeutet
- eine Kostensparung bedeutet, die Personalkosten zu reduzieren, was hier kaum möglich ist

Herr Borchardt
- hat einen Vergleich zwischen der Kita Ballwitz und Groß Nemerow aufstellen lassen
- durch die Erneuerung der Heizungsanlage habe man sich eine Kostenersparnis erhofft
- die Kita soll auf jeden Fall erhalten bleiben, hat einen guten Ruf und Tradition

Frau Wasmund
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- schlägt vor, die Kitas Ballwitz und Groß Nemerow zusamnenzulegen und die Kosten zu tei-
len

Herr Scherer
- bietet an, sich mit dem Bürgermeister, nach Auswertung der Kosten beim Landkreis, zu-
sammenzusetzen, um über die Zahlen zu reden

Herr Borchardt
- legt fest, dass Herr Scherer und der Bürgermeister im Oktober 2014 einen Termin finden, 
um nochmals detailiert über die Kosten für die Kita zu sprechen
- bedankt sich für die Ausführungen bei Herrn Scherer

Herr Groehn
- regt an, einen anderen Träger für die die Kita zu suchen
- schlägt vor, Kontakt mit dem Trägerwerk Soziale Dienste M-V, Herrn Biederstedt in Dem-
min aufzunehmen, um zu prüfen, ob Bereitschaft besteht die Kita in Ballwitz zu übernehmen
- Prüfung soll über das Schulamt, Frau Kammann erfolgen

zu 6 Bericht des Bürgermeisters über Beschlüsse des Hauptausschusses, des 
nichtöffentlichen Teils der vorangegangenen Sitzung und wichtige Angelegen-
heiten der Gemeinde

Herr Borchardt informiert:
- am 06.09.2014 findet in Holldorf das Erntefest statt
- am 13.09.2014 ist in den Ortsteilen Ballwitz, Holldorf und Rowa ein Arbeitseinsatz geplant
- am kommenden Wochenende ist die Partnerstadt in Rowa zu Besuch

zu 7 Beschlussvorlagen

zu 7.1 Schaubeauftragter Wasser- und Bodenverband "Obere Havel/Obere Tollense"
Vorlage: 06GV/14/011

Beschluss:
Als Kandidat der Gemeinde Holldorf für die Wahl zu Schaubeauftragten im Schaubezirk 5 
des Wasser- und Bodenverbandes „Obere Havel/Obere Tollense" wird vorgeschlagen: 

Bernd Wasmund.

Abstimmungsergebnis:

Zustimmung: 8
Ablehnung: 0
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Enthaltung: 0

zu 8 Abstimmung Haushalt 2015/2016
Herr Borchardt
- der HH wird für zwei Jahre beschlossen
- Einreichung von Vorschlägen für Investitionen bitte an den  Bgm. 
- der Haushalt wird für die nächste Gemeindevertretersitzung vorbereitet

zu 9 Sonstiges
Herr Borchardt
- übergibt Herrn Scharmer seine Ernennungsurkunde

Keine weiteren Informationen.

Burg Stargard, den 14.04.2016

Borchardt
Vorsitz Schriftführung
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